



2020.01.16 猶太曆 5780

翻譯：豐盛

編審：雲嵐牧師

不會叫的狗

美伊之間「影子戰爭」的可能性升高

作者：大衛·帕森斯(David Parsons)、亞倫·海赫特(Aaron hecht)

大衛帕森斯任職 ICEJ 副總裁兼媒體資深發言人

亞倫海赫特任職 ICEJ 新聞部編輯



美國上週刺殺了伊朗伊斯蘭革命衛隊（Islamic Revolutionary Guard Corps，IRGC）聖城軍（Quds Force）指揮官卡西姆·蘇萊曼尼（Qasem Soleimani），及他主要訓練的伊拉克門徒，恐怖民兵組織「真主黨旅（Kataib Hezbollah）」指揮官穆罕迪斯（Abu Mahdi al-Muhandis）；以色列和世界其他國家本週的新聞頭條都是被該事件引發的後續負面效應和影響所佔據。美國和許多其他國家的新聞評論節目和報紙社論版面充斥嚴重誇大不實的揣測，表示接下來肯定發生災難事件。有些預測甚至到了荒誕不羈的地步，從伊朗的報復性攻擊絕對造成大量人員傷亡，到不斷有人提到戰爭可能性，美國和多災多難的盟友和盟國免不了要打第三次世界大戰。

伊朗在展開報復行動時，朝著美軍部署在伊拉克的兩座軍事設施，接連發射 12-15 枚（要看採用哪個情報來源）中程彈道飛彈，不過是以近乎可笑的方式，只點到為止。一方面，4 枚導彈尚未命中目標就在飛行途中解體，另一方面，這些導彈從發射那一刻起，美國雷達就已偵測行蹤，讓遭鎖定的軍事基地官兵，有足夠時間進入堅固的掩體避難，伊朗的攻擊行動未造成任何人員傷亡，僅有輕微的設施損害。

不過，這項攻擊行動很顯然為了平息伊朗國內群眾的怒火，伊朗國營媒體吹噓數十名美軍在空襲中喪命，美軍基地和部署在當地的軍事設施都遭到嚴重毀損。伊朗阿亞圖拉（Ayatollah 伊斯蘭教什葉派宗教學者等級）最高領導人總統阿里·哈米尼（Ali Khamenei）宣稱：這次攻擊行動已狠狠地「賞了美國一記耳光」，希望他們記取教訓。

其他伊朗的官員更是警告美國，最好別再犯更嚴重的錯誤，否則將遭致更可怕的後果。

在幾個小時後，美國總統川普對記者發表簡短談話，他不願對這些荒唐可笑的說詞和虛張聲勢的說法做出回應。會中他說道，伊朗方面似乎不再措辭強硬揚言報復，他們已清楚表明立場；而他也已表明立場，階段任務已達成，近期內不再對伊朗下令採取任何軍事行動。

接下來幾個小時，多家新聞媒體不約而同發出影片，內容都是前一天有著同樣觀點的同一批專家們，在相同的新聞評論節目上，對未來的悲觀情勢提出警告。這些人提出這些評論沒有絲毫反悔，或是承認自己可能錯估情勢發展；他們反而一再重申立場，美國白宮採取的行動已經對中東情勢帶來「動盪」；有些專家甚至警告，伊朗仍有實力採取可怕的報復行動，而且可能衝著美國、美國在中東的盟友和全世界而來。

不過至少有一位評論員在本週敏銳地指出，蘇萊曼尼對伊朗來說是棋局裡一顆重要的棋子，當川普政府鎖定他為下手目標時，等於是讓局勢升高到「無以復加」的地步，如果德黑蘭打算以蘇萊曼尼在伊朗政權的實際分量施加報復，他們是願意甘冒與美國全面作戰的風險。

許多以色列戰略單位也留意到所有的情勢發展，當中甚至一些平日的溫和派人士，也對這次美國和西歐戰略夥伴的不尋常反應表達關切，以下是近期事件的簡短重點整理。

事件緣由：

近期情勢升高的起因始於去年(2019) 12 月 27 日，當時伊朗在伊拉克最重要的代理人什葉派民兵組織「真主黨旅」(Kataib Hezbollah)，對 K1 的美軍基地發動火箭攻擊，造成一名美國承包商喪命，數十名士兵和平民受傷。美國在兩天後予以反擊，鎖定真主黨旅進行空襲，造成二十多名武裝份子死亡。伊朗隨即展開報復，組織一群真主黨旅的伊拉克民兵和親伊朗的恐怖組織「人民動員軍」(Popular Mobilization Units , PMU)，闖入美國位在巴格達的大使館建築物外，這項行動就是由蘇萊曼尼和穆罕迪斯策劃，刻意讓人想起 1979 年伊朗人闖入美國位在德黑蘭大使館的場景。

不過，美國總統川普決心讓這次使館圍城事件局勢扭轉，於是下令在蘇萊曼尼搭機抵達巴格達機場後，以無人機將他狙殺，他是伊朗謀求區域霸權的幕後核心人物；而穆罕迪斯也在這次成功突襲中喪命，他到機場是為了迎接蘇萊曼尼，並計畫之後對該地區的美軍發動攻擊。伊朗的領導階層對此大為光火並誓言報復，他們一開始以彈道飛彈反擊，但在情勢升高過程卻發生悲劇性後果，伊朗顯然誤擊了一架從德黑蘭起飛的烏克蘭民航客機，造成機上約 180 名乘客和機組人員不幸罹難，其中包括超過 30 名加拿大籍乘客和數十名伊朗本國公民。

以色列模式：

我們可以預期伊朗會避免與美國發生更直接、持久與激烈的衝突，這一直是德黑蘭對以色列展開敵對行動時採取的模式。近幾十年來，由於德黑蘭旗下叛軍處心積慮發展核武，想以此要脅猶太國家，同時又提供武器與資金給區域內的反以色列民兵，例如黎巴嫩的真主黨以及加薩地區的哈瑪斯和伊斯蘭聖戰組織 (Islamic Jihad)，使得以色列被迫加入與伊朗之間的影子戰爭。

以色列已有強大實力，足以打擊伊朗在區域內的野心，像是 2008 年刺殺真主黨主要軍事戰略將領伊馬德 · 穆格尼耶 (Imad Mughniyeh)，就為伊斯蘭革命衛隊 (IRGC) 在敘利亞或伊拉克基地和武器護送部隊帶來沉重的打擊。另外，以色列情報機關摩薩德 (Mossad) 還神不知鬼不覺地從德黑蘭一座倉庫，偷走伊朗的核武資料。

在每次事件中，伊朗人總是高聲怒斥誓言報復，但許多時候，他們的復仇攻擊行動，不是事跡敗露、就是遭受挫敗，或是未能帶來重創。這時伊朗什葉派的宗教領袖就會故技重施，持續他們長久以來的戰略：以代理民兵騷擾以色列，就不用冒著與以色列直接軍事衝突的風險；另一方面，又可緩慢持續地建立軍事力量，擴張伊朗在整個區域內的主導地位。

以色列在雷射武器上的重大突破

正當美伊在近期出現衝突的時刻，以色列剛好在同一週宣布，他們在雷射武器技術上有突破性的發展。以色列國防軍(IDF)表示，他們最近在研發電力雷射防禦系統上出現重大進展，這套系統能夠擊落敵機、無人機和導彈，而且比「鐵穹」(Iron Dome)系統和其他目前使用的反導彈系統更有效且更便宜。對於與伊朗對抗的以色列和其盟友來說，這是天大的好消息；但短期內，伊朗和所屬代理民兵發動戰爭的可能性實際會升高。

舉例來說，真主黨在黎巴嫩境內儲備了 15 萬枚飛彈和導彈，用以對抗以色列。面對這樣的軍事實力，可能會讓以色列國防軍 (IDF) 現有的反導彈作戰能力窮於應付；如果這套既有效又便宜的雷射系統，能如願在五年內左右建置完成，就會讓真主黨的飛彈失去作用。到時候，伊朗可能會認為，最好現在就用上這些武器，免得日後夜長夢多。

在這樣的背景下，以色列著名智庫耶路撒冷公共事務中心 (Jerusalem Center for Public Affairs) 本週公佈一份報告指出，與人稱蘇萊曼尼為「人民英雄」，勇敢為國效力、無私奉獻的溢美之詞相反，他對使用的戰略毫不掩飾，要讓所有非伊朗代理人為統治伊朗的神學政權賣命，做所有卑鄙不法且吃力不討好的工作。

這份報告指出，伊斯蘭革命衛隊（IRGC）的「什葉派外籍兵團」，人數超過 10 萬人，分別來自阿富汗、巴基斯坦、伊拉克、黎巴嫩等地方，這些人經過訓練並配備武器後，就被派往敘利亞，執行支持阿薩德（Assad）政權的任務。根據多篇報告指出，在敘利亞衝突中，由伊斯蘭革命衛隊將領負責領軍的任務，包括運用「人海戰術」這種代價高昂的自殺行為，將這些非伊朗民兵送往堅固的軍事陣地衝鋒陷陣。

據稱在敘利亞的衝突中，黎巴嫩真主黨損失了 2,000 名士兵，造成 8,000 多人受傷，也包括數十名高階將領，都是過去在以色列衝突中的沙場老將，真主黨肯定曾寄望這些將領，未來能再次領軍對抗以色列。

根據以色列情報，蘇萊曼尼曾親自殺了一名真主黨將領，這人敢於違命，不讓旗下軍隊草率地投入伊斯蘭革命衛隊將領所領導的戰役。

以色列另一家智庫巴伊蘭大學（Bar-Ilan University）的比金—沙達特戰略研究中心（Begin-Sadat Center for Strategic Studies）指出，本週事件中另一項重點，遜尼派阿拉伯世界對蘇萊曼尼的死都是大肆慶祝，唯獨巴勒斯坦地區例外。約旦河西岸的巴勒斯坦當局和加薩走廊的哈瑪斯與巴勒斯坦伊斯蘭聖戰運動組織（Palestinian Islamic Jihad）全都發表聲明，對他的死表示哀悼，並譴責美國殺害蘇萊曼尼。但這些聲明卻引發埃及、沙烏地阿拉伯政府和其他遜尼派阿拉伯世界的強烈不滿，指責巴勒斯坦不該對他們死敵的死表示哀悼。

阿拉伯媒體中許多著名的新聞評論員懇切地指出，蘇萊曼尼要為許多遜尼派人的死負責，其中也包括巴勒斯坦人；因此巴勒斯坦各派系採取的立場十分不尋常。

最後總結，美國的空襲行動造成伊斯蘭革命衛隊（Islamic Revolutionary Guard Corps，IRGC）聖城軍（Quds Force）指揮官蘇萊曼尼（Qasem Soleimani）和其重要高級幹部喪命，該事件引發的反應和後續負面效應，可做為衡量美國、西歐、以色列和廣大中東地區對當前政治和戰略氛圍的有效指標。西方許多的所謂「名嘴階層」，就是那些大都會中產階級受過高等教育在政界活躍，受社會關注的政治、媒體、學術人士表達出近乎歇斯底里的焦慮，並譴責當今美國政府「魯莽」的行徑，與此舉在以色列和中東遜尼派受到的讚揚，形成了強烈對比。

不過，問題又回到近期事件帶來的長遠影響，伊朗攻擊駐紮在伊拉克的美軍，結果只是點到為止，特別是證實伊朗誤射擊落一架民航客機，這些發展都將讓事件持續延燒。其中伊朗反對派團體發出特別強烈的譴責，聲明中語帶諷刺的恭喜伊斯蘭革命衛隊，在本週殺的伊朗人比美國或以色列人還多。

無論如何，在上周五伊朗最知名的頭號恐怖份子遭到暗殺後，眾多「專家」們提出災難臨頭的悲觀預測其實並未發生。當以色列人準備在這週五晚上守安息日的當下，他們可以從「不會叫的狗」這個諺語中獲得不少安慰。

詩篇 125:1-2

倚靠耶和華的人好像錫安山，永不動搖。眾山怎樣圍繞耶路撒冷，耶和華也照樣圍繞他的百姓，從今時直到永遠。

哥林多後書 6:2

因為他說：在悅納的時候，我應允了你；在拯救的日子，我搭救了你。看哪！現在正是悅納的時候；現在正是拯救的日子。

以賽亞書 19:23-15

當那日，必有從埃及通亞述去的大道。亞述人要進入埃及，埃及人也進入亞述；埃及人要與亞述人一同敬拜耶和華。當那日，以色列必與埃及、亞述三國一律，使地上的人得福；因為萬軍之耶和華賜福給他們，說：埃及—我的百姓，亞述—我手的工作，以色列—我的產業，都有福了！

親愛的天父，我們為著這次美國依朗之間戰事造成多國的焦慮不安向祢仰望，祢是平安、策士、全能的神、永在的父！只有祢可以帶給世人真正的平安！為這次美國在暗殺中，沒有傷及無辜百姓向主獻上感恩，我們明白這正是搶奪人的靈魂的時刻，必須禱告先綑綁壯士，才能搶奪被擄的一切。為著所有相關國家及伊朗與伊拉克眾多百姓禱告，聖靈澆灌充滿來柔軟人心，接受主的救恩，也運行在渴慕真理與公義神的百姓裡面；此刻是悅納的時候，神必應允祢的百姓在祢面前的禱告，在拯救的日子蒙祢搭救。我們也願祢所啟示三國一律的福能成就在中東地區及全球！我們亦為著在伊拉克美軍基地有從神來的保護禱告，主親自遮蓋保護這些士兵將領們，生命有所保障，天父親自成為他們的盾牌與避難所。同時，為著以色列繼續倚靠耶和華就如同錫安山一樣，擁有永不動搖的心志，我們禱告認識耶和華榮耀的知識要充滿以色列遍地，好像水充滿洋海一般。眾山怎樣圍繞耶路撒冷，耶和華也照樣圍繞屬神的百姓。禱告奉靠主耶穌基督聖名，阿們。

2020 Asia EnVision

啟示性以色列 烈火特會

來自 耶路撒冷 的 屬靈盛宴 與 祝福

2020.3.20-22 地點 | 高雄靈糧堂



阿菲夫 · 哈拉撒牧師
Rev. Afeef Halasah

AFTA (Arabs for Training Arabs)，阿拉伯基督徒門訓阿拉伯人事工負責人。

主題:

- 三國一律的祝福
- 路得式的教會
- 阿拉伯之春的風貌與影響



大衛 · 帕森斯博士
Dr. David R. Parsons

大衛 · 帕森斯牧師 - 律師與中東專家，ICEJ副總裁兼資深發言人。

主題:

- 如何看待中東詭譎局勢的演變？
- 耶路撒冷 - 以色列永恆的首都



猶根布勒博士
Dr. Jürgen Bühler

猶根布勒牧師 - 現任耶路撒冷國際基督徒使館(International Christian Embassy Jerusalem) 總裁。

主題:

- 初代教會的根源
- 基督教錫安主義的精意與影響
- 基督徒當如何回應神對以色列的命定



但以理 · 亞哈弗牧師
Rev. Daniel Yahav

以色列昆努以勒彌賽亞信徒教會主任牧師。

主題:

- 如何回應一個新人的教會
- 神設立節期的心意
- 如何向猶太人傳福音？



貝雷 · 柏利牧師
Rev. Belay Birlie

衣索比亞歸回的柏利牧師，已在耶路撒冷與特拉維夫建立兩間彌賽亞信徒教會。

主題:

- Aliyah預言的實現
- 衣索比亞猶太人(貝塔以色列人)神蹟式歸回運動



請以Line或微信帳號
掃描此QRcode
進入報名連結與
特會詳細資訊

特會報名免費至2020/1/31 (便當費用另計)

主辦單位 / 台灣ICEJ、高雄靈糧堂

協辦單位 / 以下排列按筆劃順序：

台北基督之家、台南聖教會、台南靈糧堂、高雄牧者合一協會

高雄約珥靈糧堂、高雄鳳山活泉靈糧堂、基督教論壇報



官方Line@

認識台灣 ICEJ

社團法人台灣耶路撒冷國際基督徒協會 (簡稱 台灣 ICEJ) · 是 ICEJ (International Christian Embassy Jerusalem) 全球第一個華人分部 · 於 2012 年正式在台灣登記為非營利機構 · 其前身為台灣辦事處 · 於 2004 年起致力於連結華人眾教會 · 並分享以色列異象 · 以禱告和奉獻支持祝福以色列；每年以奉獻支持關懷猶太人的歸回及慈惠事工 · 並帶領華人團體上耶路撒冷守住棚節 · 且每週傳遞以色列當地時事現況及代禱消息給眾教會。更多認識我們或希望收到每週消息 · 請來信。

E-mail : icej.taiwan@icej.org.tw

官網 : <https://www.icej.org.tw>



line@ :
[台灣 ICEJ](https://line.me/ti/p/@taiwan_icej)



wechat 公眾號 :
[ICEJ 圣城資訊網](#)



Facebook :
[ICEJ Taiwan 華語](#)



IG :
[icej.taiwan](#)

關於 ICEJ

International Christian Embassy Jerusalem (ICEJ)為一非營利機構，1980年成立，總部在耶路撒冷，全球近90個國家設有辦事處，台灣耶路撒冷國際基督徒協會正式於2012年，並在內政部登記立案為「社團法人台灣耶路撒冷國際基督徒協會」，為全球第一個華人分部。過去36年來，我們致力猶太人回歸，透過各種慈善工作幫助、安慰以色列，於以色列危難時提供實質且及時的幫助，成為眾教會愛以色列的平台，更是列國教會與猶太人和好的橋樑。並向世界傳遞愛以色列的訊息，站立抵擋「反猶主義」。自1980年，每年住棚節舉辦之特會及耶路撒冷遊行已安慰、鼓勵許多猶太人。歡迎以禱告、奉獻、義工、加入會員等方式參與。

我們在以色列的慈惠專案

海法之家 (Haifa Home)：大屠殺倖存者之家，以色列境內仍有約18萬位倖存者，許多為獨居，或是受身心疾病之苦。

猶太人回歸 (Aliyah)：肩並肩計畫幫助移民建立新生活，紅地氈計畫 提供回歸移民機票，及各種回歸申請諮詢。地平線計畫 幫助新移民接受教育，特別是衣索比亞年輕回歸移民，建立生活能力。開封猶太人及印度瑪拿西支派回歸：包含機票、回歸後生活，語言學習等。近期，台灣ICEJ參與資助五位年輕開封猶太人。我們已於2015、2016年幫助開封及烏克蘭猶太人回歸，目前以衣索比亞歸回為主要幫助對象。

婦女：遭受暴力或是墮胎邊緣的婦女，以降低以色列墮胎率。

希望計畫：對烏克蘭奧得薩市中生活面臨危機的猶太孩童提供緊急救助以及教育援助計畫。

危機基金：防空洞建置、恐怖攻擊時臨時的安頓、防空洞內飲食及用品。提供資金援助，讓接受恐怖攻擊受難者接受創後壓力症候群 (PTSD) 心理輔導等。

常受恐怖攻擊區域 (如靠近迦薩走廊的Sedrot) 青少年的陪伴及輔導。

貧窮者：大約25%以色列家庭生活在貧困線以下，許多兒童及年輕人則是營養不良。我們提供婦女或是殘障人士職業訓練，以幫助打破貧窮的循環。

阿拉伯基督徒：扶持基督徒、婦女職業訓練、兒童/青少年課輔及電腦設備。

奉獻 (信用卡或外幣奉獻，請與我們聯繫)

銀行戶名：

社團法人台灣耶路撒冷國際基督教
徒協會
中國信託（代號:822）內湖分行
帳號：
4515-4017-1624

郵局戶名：

社團法人台灣耶路撒冷國際基督教
徒協會
郵局 (700) 世貿分支代號
(0010)
劃撥帳號：50251805

線上奉獻QR code



連絡我們 聯絡人：李姐妹

電郵：icej.taiwan@icej.org.tw

地址：台北市松山區民權東路3段178號8樓

臉書：ICEJ Taiwan 華語

電話：02-7736-6250

網站：www.icej.org.tw

傳真：02-8192-6895